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Ata da 80a. Reunião Ordinária

Conselho Superior do Ifes

6 de abril de 2023

No dia seis de abril de dois mil e vinte e três, reuniu-se o Conselho Superior do Ins�tuto Federal do Espírito Santo, às 9 horas, por

webconferência, sob a presidência do Reitor Jadir José Pela, com a presença dos seguintes membros: do Colégio de Dirigentes, a

senhora Sandra Mara Mendes da Silva Bassani e os senhores Anderson Rozeno Bozze4 Ba�sta, Eglon Rhuan Salazar Guimarães,

Hudson Luiz Cogo e Fábio Lyrio Santos; do Corpo Docente, os senhores Reginaldo Barbosa Nunes, Ernandes de Oliveira Pereira e

Ivan  Luiz  Resende;  do  Corpo  Técnico-administra�vo,  as  senhoras  Elaine  Kuster  de  Sousa  Wutke,  Euzanete  Frassi  e  Rosângela

Salvador Biral dos Santos, e o senhor Wellisney Sidney Milanese; da Associação dos Atecnólogos do ES – ATECNÓLOGOS, o senhor

Ronaldo Neves Cruz; da Federação das Indústrias do Espírito Santo – FINDES, o senhor Maximiliano Alves; da Secretaria de Educação

Tecnológica – SETEC/MEC, os senhores Aldembar de Andrade Sarmento e Jose Augusto Ferreira da Silva. O Presidente abre a

reunião e agradece a presença de todos, em especial dos tradutores de Libras, as senhoras Sheila Faúla, Karla Fortes, Alessandra

Lepaus e Clara. Informa que o secretário Alessandro está do meu lado assumiu a Ouvidoria do Ifes e assim, haverá uma transição

para servidora Camila  Dalfior que será  a  nova secretária  do Conselho Superior. Acrescenta que o servidor  Alessandro já  está

trabalhando como ouvidor e manifesta seu agradecimento ao trabalho realizado pelo servidor nos úl�mos cinco anos à frente da

secretaria do Conselho Superior. Divulga a ilustre presença dos conselheiros, representantes do MEC, senhores Albembar e José

Augusto. O conselheiro Albembar manifesta sua sa�sfação em fazer parte do Conselho Superior, na condição de membro externo,

apresentando-se como  professor de processo de fabricação do IFF, em um curso na Baixada Fluminense e atua como diretor da

Diretoria de Relações Internacionais. O conselheiro José Augusto, ao cumprimentar os presentes, destaca que representa o MEC

pelo IFF, e que atualmente ocupa o cargo de Pró-reitor de Pesquisa e Pós-gradução, manifestando o imenso prazer em poder

colaborar como membro Conselho Superior do Ifes, visto que há tempo que atua a�vamente no desenvolvimento da Rede Federal

de Ensino. O Presidente destaca que o conselheiro José Augusto é, há tempos, um militante da Educação Profissional e Tecnólogica

e que atua na coordenação do ProfEpt.  A seguir lê a minuta de pauta com os seguintes itens:  1. Análise das Atas das seguintes

reuniões:  78 Reunião Ordinária de 30 de setembro de 2022, Reunião Extraordinária de 21 de outubro de 2022, 79 Reunião

Ordinária de 18 de novembro de 2022, Reunião Extraordinária de 14 de dezembro de 2022; 2. Análise do Regimento Interno do

Fórum dos Laboratoristas do Ifes; 3 - Análise da solicitação de alteração da Resolução 02/2016 que regulamenta os programas de

apoio à pesquisa;  4. Análise da oferta do curso superior em Ciências Econômicas - Campus Cariacica;  5. Análise dos Atos de

Homologação 29/2022 e 30/2022 referentes ao campus Barra de São Francisco; 6 - Análise da reoferta do Curso Sistema de

Internet campus Serra / Unac;  7. Análise do Plano de Con=ngência das Bibliotecas do Ifes; 8. Análise do Ato de Homologação

Provisória  36/2023 -  Altera  Resolução  110/2022 e  homologação das  Eleições  dos  Colégios  Eleitorais  Discentes,  Docentes  e

Técnico-administra=vos. 9. Informes.  O Presidente abre o item 1  e o Conselho Superior, sem ressalvas,  aprova as atas da 78a

Reunião Ordinária de 30 de setembro de 2022, da Reunião Extraordinária de 21 de outubro de 2022, da 79a Reunião Ordinária de 18

de novembro de 2022, Reunião Extraordinária de 14 de dezembro de 2022. O Presidente solicita autorização para alterar a ordem

dos itens visto que o professor Matheus tem compromisso em sala de aula, e diante da anuência dos conselheiros abre o item 6 e

passa a palavra para o professor Matheus que relata que, na próxima reunião, estará iniciando seu mandato como conselheiro,

representante docente, mas por agora, o trabalho é apresentar o pedido de reoferta do Curso em Tecnologia de Sistema de Internet

da Unac. Explica que a primeira oferta iniciou em 15 de agosto de 2022, com 8 polos, e que compreendeu municípios, que do ponto

de vista econômico são pouco compe��vos, e por consequência pouco atra�vos para a inicia�va privada; e enfa�za a missão do Ifes

em levar a educação àqueles que não tem acesso. Explica que a reoferta faz parte da estrategia de consolidação do curso e que tem

como alvo 3 municípios economicamente fortes, isto é: Vila Velha, Linhares e Aracruz. Destaca que a reforta visa permi�r e garan�r

o repercusso de estudantes de outros polos, uma vez a procura será grande pois o mercado na área de tecnologia está bastante

aquecido. Explica que serão disponibilizadas 120 vagas, 40 para cada polo; e que o projeto colabora com a missão ins�tucional do
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Ifes, e que ele, além do pagamento de bolsas, traz capital externo no montante de 200 mil reais a se inves�do na infraestrutura do

campus ou para outras necessidades que o Ifes venha a ter. O Presidente explica aos conselheiros representantes da Setec, que

estão em sua primeira reunião, que a Unac é simila a Uab, mas dentro do estado do Espírito Santo. O Conselho Superior, sem

ressalvas, a reoferta do Curso Sistema de Internet campus Serra / Unac. O Presidente abre o item 2 e passa a palavra para o servidor

Carlos Eduardo que relata que o fórum foi  criado em 2018 e que após alguns anos de a�vidades os membros perceberam a

necessidade de alterações, principalmente em função da pandemia, e o uso ins�tucionalizado de ferramentas virtuais. A seguir

apresenta o documento com as principais alterações, jus�ficando-as. O conselheiro Reginaldo destaca que tem sido aprovadas, pelo

Conselho Superior, a criação e ou alteração regimental de diversos fóruns ins�tucionais, que se cons�tuem-se como organizações

de direitos e deveres. Reconhece a necessidade destes trabalhos e elogia a dispensa de carga horária para a par�cipação nos fóruns

ins�tucionais; mas lamenta a ausência de um mecanismo ins�tucional que avalie os trabalhos que são realizados pelos fóruns e

grupos de trabalho, pois em nenhum dos regimentos tramitados ao Conselho Superior, apresentou um instrumento ou indicador de

avaliação. Destaca que essa questão deve ser refle�da e analisada pelo Ifes para que um meio de avaliação seja inserido nos

regulamentos, jus�ficando-se que todos os trabalhos tem suas avaliações e por isso, deveria haver um mecanismo de avaliação dos

fóruns e demais grupos de trabalho. O Presidente elogia a proposta e destaca a necessidade de se criar  formas de avaliação.

Agradece e parabeniza a contribuição do conselheiro Reginaldo, enfa�zando que a par�r dela o Ifes possa refle�r e avaliar a criação

de um instrumento de avaliação. O conselheiro Wellisney, por ser da área de TI, manifesta sua preocupação com alguns pontos do

regimento visto que, por a área ser muito ampla, pode haver conflito entre a solicitação, o uso de laboratórios de TI e também a

disponibilização de servidores de TI. O servidor Carlos explica que o documento não contempla os laboratórios de informá�ca, pois

no fórum não há representante técnico de laboratório de informá�ca, acrescentando que o documento visa foca os laboratórios de

pesquisas. Reconhece que, realmente, há necessidade de inserir esses servidores pois algumas demandas partem deles, mas que,

infelizmente, o regulamento foi elaborado pelo fórum que, no momento, não possui representantes dos laboratórios de TI.  O

conselheiro Wellisney destaca que a inserção dos servidores de TI deve ser avaliada com o Fórum de TI para que não haja conflito,

explicando que há laboratórios no campus Vitoria, de biologia, por exemplo, que usa microscópios que precisam de computadores;

e  por  isso,  destaca  que  esses  pontos  devem  ser  alinhadas  para  evitar  conflitos  ins�tucionais.  O  Presidente  elogia  tanto  a

contribuição  do  conselheiro  Wellisney  quanto  a  do  conselheiro  Reginaldo,  destacando  que o  registro  delas  possibilitará  uma

reflexão posterior  por  parte  da  ins�tuição.  O  Conselho  Superior,  sem ressalvas,  aprova  o   Regimento  Interno  do  Fórum  dos

Laboratoristas do Ifes. O Presidente abre o item 3 e passa a palavra para o diretor Wanderson Romão que explica que a PRPPG fez

uma revisão nos programas de pesquisa, destacando que a resolução que norma�za os programas de iniciação cienVfica é de 2016,

por isso há mudanças que se fazem necessárias. Destaca pontos chave da proposta de alteração, dentre eles: as responsabilidades

dos coordenadores, a inclusão do coordenador adjunto, criação do comitê responsável pela avaliação dos trabalhos realizados,

comitê de iniciação cienVfica cujos membros são expressamente definidos. Explica que as vagas de seleção não mais serão feitas

por indicação de professor, uma vez que ageências de fomento, dentre elas, a Fapes, já cobra a seleção publica. Destaca que o Ifes

será uma das primeiras ins�tuições do Estado a se adequar à seleção pública. Apresenta as demais alterações, explicando-as aos

conselheiros, enfa�zando que, hoje, é vedado o acumulo de bolsas, no entanto, caso o aluno receba assistência estudan�l ele pode

acumular  a   assistência  com  a  bolsa  Pibid.  O  Presidente  destaca  que  é  salutar  que,  periodicamente,  o  Ifes  faça  ajustes  e

modificações  para  atender  as  legislações,  necessidades  ins�tucionais  e  até,  como  exposto  pelo  diretor  Wanderson,  por

determinações das agências de fomento. Destaca as importantes alterações no documento, em especial,  a seleção pública e a

possibilidade de acumular assistência estudan�l e bolsa Pibid. O conselheiro Reginaldo manifesta sua preocupação a respeito da

seleção de alunos bolsistas, solicitando os documentos pelos quais a Fapes exige tal seleção. O diretor Wanderson destaca que a

PRPPG já respondeu aos órgãos de controle sobre a necessidade da seleção de alunos bolsistas. O conselheiro Reginaldo destaca as

dificuldades para se conseguir alunos, especulando que a seleção pode facilitar ou dificultar a prospecção de alunos. E ques�ona se

a seleção irá consultar os professores coordenadores de projetos sobre os perfis de vaga. O diretor Wanderson explica que essa

questão será discu�da na sub-câmara, e que , primeiramente, a intenção elaborar um edital mais simples, mais inclusivo; explicando
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que essa intenção é mo�vada pelo fato de que vários estudantes do Ifes não têm conhecimento sobre esse programa. Relata que,

como criérios classificatórios, podem ser usados: o coeficiente de rendimento, o currículo laXes. O conselheiro Reginaldo relata

que, atualmente, é elaborado e divulgado o edital; depois, os professores do projeto selecionam os alunos cujos perfis se adéquam

ao projeto, acrescentando que uma seleção genérica pode causar um caos nos projetos. O pró-reitor André destaca que a Fapes

possui regulamentação sobre a exigência de seleção, que será encaminhada ao conselheiro Reginaldo. E acrescenta que Portaria nº

512 da SETEC/MEC também destaca a necessidade de que a escolha seja feita por edital, destacado que há uma  arcabouço de

norma�vas que exigem a seleção. Explica que a maioria dos pesquisadores não realiza a seleção e que por isso, a a�vidade cienVfica

não é  inclusiva pois  em alguns casos a seleção do aluno é uma escolha pessoal  do pesquisador. Acrescenta que, ignorar tais

norma�vas, pode trazer problemas legais ao Ifes, reiterando que tanto a norma�va do CNQP quanto a da Fapes tratam que os

orientadores possam formar seus alunos, por isso, a seleção visa valorizar os alunos e que não haja uma perpetuação dos alunos. O

diretor Wanderson lê a legislação: “ São requisitos do PIBICTI: a) ser regulamentado e estar a�vo na IES/P; b) possuir Regulamento

Ins�tucional vigente, onde esteja estabelecido que: b.1) a seleção dos candidatos à bolsa de ICT do PIBICTI será realizada por meio

de chamada pública, respeitando os princípios de publicidade, compe��vidade, transparência e impessoalidade, e adotando-se

critérios exclusivamente obje�vos na seleção; b.2) a avaliação das propostas dos bolsistas subme�das no processo sele�vo e dos

resultados das a�vidades desenvolvidas pelos bolsistas será realizada por meio de uma Comissão de Avaliação (ou equivalente),

formalmente designada para este fim; b.3) será realizado evento de avaliação final (e.g. Seminário de Avaliação, Jornada CienVfica,

Feira de Ciências) para a apresentação dos resultados finais dos projetos desenvolvidos pelos bolsistas,  ao final do período de

vigência das bolsas.” O conselheiro José Augusto destaca que a chamada publica é um importante instrumento para os regimes

republicanos, e manifesta sua anuência com tais encaminhamentos, vide a importância em se adequar às exigências das agências

de fomento e de se aumentar a transparência. O conselheiro Reginaldo esclarece que não é contrário à seleção e que apenas está

manifestando sua preocupação para com a construção de um edital genérico que possa ignorar as recomendações do professor

responsável pelo projeto. O diretor Wanderson explica que as propostas de alteração não tratam do edital que será tema de reunião

da sub câmara no dia 14/04/2023. O Presidente agradece as manifestações e alegra-se com os debates realizados no Conselho

Superior pelos quais e possível aprimorar os instrumentos democrá�cos do Ifes. O Conselho Superior, sem ressalvas,  aprova a

alteração da Resolução 02/2016 que regulamenta os programas de apoio à pesquisa. O Presidente abre o item 4 e passa a palavra

para a coordenadora Érika que, ao cumprimentar os presentes, relata que o projeto vem sendo trabalhado há muito tempo, a par�r

da perspec�va de se inserir  o Ifes no debate econômico, visto que o campus Cariacica já  possui um laboratório de economia

capixaba. Enfa�za a ver�calização como mo�vação para o curso, bem como o fato de que o Espírito Santo tem apenas três cursos de

econômica que são ofertados pela Ufes, Fucape e UVV, explicando que cada um deles com perfis distante e que não abordam o

desenvolvimento regional.  Relata que a  economia é um curso que pode contribuir  significa�vamente para o desenvolvimento

regional e que esse tema tem ficado ausente do debate econômico estadual. Apresenta as caracterís�cas do curso, ou seja, turno

noturno, 40 vagas, dentre outras, acrescentando que o campus possui a infraestrutura necessária além de biblioteca que, neste

semana,  já  recebeu  doações.  Enfa�za  que  a  proposta  se  cons�tui  em  um  curso  inovador,  voltado  para  o  mercado  e

desenvolvimento regional. Explica que foram realizadas rodadas de entrevistas com profissionais de destaque e com o Conselho

Regional de Economia, destacando que será o primeiro curso de economia nos ins�tutos federais, sendo que o IFTO já se interessou

pela proposta. O Presidente relata que o curso com o viés de desenvolvimento regional alinha-se com a lei de criação dos Ifes e traz

possibilidade se aprofundar a economia do mar, pela qual se cria um outro universo. Manifesta seu apreço com a possibilidade de

se ter mais uma graduação noturna que pode beneficiar enormemente o Ifes. A diretora Jocélia parabeniza a professora Érika e toda

a comissão pela elaboração do projeto, destacando que o curso é fruto de muita análise e reflexão e se cons�tui como uma ó�ma

oportunidade  para  o  campus  Cariacica,  e  acrescenta  que  a  previsão  de  inicio  é   2023/02.  O  conselheiro  Ernandes  solicita

informações sobre as parcerias mul�campi para disciplinas Ead e parabeniza o campus pela inicia�va que será muito importante

tanto para a cidade de Cariacica e quanto para o Estado do Espírito Santo. A coordenadora Érika explica que é um curso presencial

que  pode  ter  40%  de  disciplinas  em  Ead,  destacando  que  algumas  disciplinas,  como  libras,  já  é  disponibilizada  à  distancia.
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Acrescentando que, se um colega quiser ofertar uma disciplina 100 % Ead, pode fazê-la estando no seu campus de origem, sem

necessidade de deslocamento. O Conselho Superior, sem ressalvas, aprova a oferta do curso superior em Ciências Econômicas -

Campus Cariacica. O Presidente abre o item 5 e passa a palavra para o professor Vinícius que explica as razões que possibilitam a

oferta de mais 30 vagas para o curso integrado e também os mo�vos da suspensão do curso concomitante. O Conselho Superior,

sem ressalvas, aprova a suspensão da oferta do Curso Técnico em Administração Concomitante ao Ensino Médio do campus Barra

de São Francisco e aprova, excepcionalmente, a oferta de mais 30 (trinta) vagas para o Curso Técnico em Administração integrado

ao Ensino Médio do Campus Barra de São Francisco.  O Presidente abre o item 7 e passa a palavra para a coordenadora Gabriela

que relata que o documento vem sendo exigido nas avaliações de curso do MEC e que, como Fórum, optou-se por elaborar um

documento único que atendesse de forma geral todas as bibliotecas do Ifes. Destaca as questões de riscos dentro do ambiente de

biblioteca e apresenta o plano de ação, que traz questões de forma geral, ignorando especificidades.  O Conselho Superior, sem

ressalvas, aprova o  Plano de Con�ngência das Bibliotecas do Ifes. O Presidente abre o item 8 e passa a palavra para o servidor

Alessandro  que  antes  de expor  a  mo�vação do  ato,  agradece duplamente  ao Reitor  Jadir:  pelo  reconhecimento do trabalho

realizado e pela confiança pelo trabalho que pode ser realizado à frente da Ouvidoria do Ifes. Relata que estar a frente da Ouvidoria

é reconhecer o trabalho realizado, previamente, pelo Maurício e pelo Weslley e se compromete em se esforçar para consolidar a

Ouvidoria como instrumento de promoção da par�cipação do usuário na Administração Pública, e ao mesmo tempo, subsidiar a

Gestão com informações relevantes sobre essas manifestações que possibilitem a melhoria na prestação dos serviços públicos.

Agradece aos conselheiros pela convivência, pela compreensão e pelo aprendizado e se desculpa qualquer inconveniente que possa

ter causado no tempo em que esteve à frente do Conselho Superior. Explica que a publicação do ato de homologação provisória

36/2023 ocorreu pois  a composição do Conselho Superior, estabelecida no Art.  8º do seu Estatuto e reafirmada no Art. 2º da

Resolução CS nº 23/2010, determina a eleição de 5 (cinco) chapas compostas, de acordo com Resolução CONSUP/IFES nº 110/2022,

por 3 membros (�tular e 2 suplentes). Acrescenta que o Art. 8º § 3° determina que cada Campus poderá ter no máximo 01 (uma)

representação por categoria, e assim, para se a�ngir o quan�ta�vo, seriam necessários membros de, no mínimo, 15 campi. Relata

que, no entanto, logo após a composição dos colégios eleitorais, verificou-se que a realidade da composição dos recém designados

Colégios  Eleitorais  Discentes,  Docentes  e  Técnico-administra�vos  é  bem  diferente,  ou  seja,  insuficientes  para  atender  as

determinações da Resolução CONSUP/IFES nº 110/2022 de 1 �tular e 2 suplentes. Assim, após parecer da Procuradoria Federal

junto ao Ifes foi publicado o Ato que também alterou a forma de uso do sistema na reunião dos Colégios Eleitorais visto que o uso

do Sig-eleição era impra�cável,  pois não havia possibilidade de se criar  o grupo de eleitores durante a reunião. A conselheira

Rosângela destaca que a comissão �nha analisado essa situação, ou seja, das dificuldades de se u�lizar os Sig-eleição no Colégio

Eleitoral, mas que possivelmente não ficou claro o texto da resolução, e ques�ona se essa alteração já contempla essa situação. O

Presidente responde que o ato já contempla essa situação. O conselheiro Reginaldo relata que muitas vagas dos colégio eleitorais

não foram preenchidas, por isso, sugere que, caso haja vagas nos campi, o diretor-geral possa indicar os representantes do campus.

para o colégio eleitoral. A conselheira Euzanete sugere que a indicação seja subme�da à aprovação da comunidade, pois se trata de

uma questão de representa�vidade. O Presidente agradece a sugestão e destaca que elas serão analisadas. O Conselho Superior,

sem ressalvas,  aprova  o  Ato de Homologação Provisória  nº.  36/2023.   O  Presidente agradece a todos os docentes Ernandes,

Reginaldo  e  Ivan;  aos  técnico-administra�vos,  Euzanete,  Rosângela,  Elaine,  Wellisney e  Weslley.  Demonstra  sua  gra�dão pelo

mandato dos conselheiros que findam hoje, pois nestes úl�mos anos, foram produzidos muitos encaminhamentos a par�r de

muitos  debates constru�vos e debates que contribuíram enormemente tanto para o  Conselho Superior quanto para o Ifes.  O

Presidente para a palavra para o conselheiro recém eleito Felipe Lepaus que, ao cumprimentar os presentes, relata que o no Colégio

Eleitoral  Discente chegou-se ao entendimento de que o processo foi  mal  conduzido pelos responsáveis que culminou em um

esvaziamento de representantes.  Por isso, sugere que haja maior  divulgação da atuação,  da finalidade e das deliberações do

Conselho Superior junto aos alunos, bem como, que em futuros processos eleitorais haja uma ampla divulgação, com prazos mais

longos e clareza dos métodos de inscrição de chapas, funcionamento dos colégios eleitorais e do Conselho Superior. Quanto a

reunião dos discentes, relata que não houve problemas. O Presidente relata que tanto a metodologia quanto a comunicação serão
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tratados ao longo deste mandato, e passa a palavra para o professor Pedro que relata que a reunião do Colégio Eleitoral Docente foi

bem tranquila. Explica que, ao termino das eleições nos campi, havia representação de 15 campi, no entanto, na reunião, houve

ausências e por isso, foram organizadas 6 chapas e depois, obedecendo a questão da exclusão, se os componentes que desejarem

par�cipar poderiam entrar com suplentes. O Presidente destaca que a servidora Isabel que relataria a reunião do Colégio Eleitoral

Técnico-administra�vo não pode ficar até esse momento, mas que deixou mensagem no chat informando não houve problemas

visto que eram apenas 10 representantes. O Conselho Superior, sem ressalvas, homologa  o resultado das eleições dos Colégios

Eleitorais  realizadas  em  22/03/2023  que  elegeram  os  seguintes  representantes  dos  corpos  Discente,  Docente  e  Técnico-

administra�vo para o Conselho Superior do Ifes conforme Resolução CONSUP/IFES nº 110/2022, com base na Lei nº 11.892/2008 e

no Art. 8º do Estatuto do Ifes, para mandato de 2 (dois) anos: I - Colégio Eleitoral do Corpo Discente: a) Felipe Souza Lima Gaspar

(Cacheiro de Itapemirim), �tular; e Felipe Lepaus Christo (Vitória), suplente. b) Walter Guilherme Candeia (Campus Serra), �tular; e

Cauã Silveira Fernandes (Campus Aracruz), suplente. c) Pâmela Sartório Bertol (Campus Vitória), �tular; e Luísa BiXencourt (Campus

Vila Velha), suplente. d) Maicon Ladislau Grillo (Campus Montanha), �tular; e Adriel Souza Velloso (Campus Barra de São Francisco),

suplente. d) Lisania Soares Miranda (Campus Cola�na), �tular; e Taynara Pereira Angelo (Campus Barra de Santa Teresa), suplente. II

- Colégio Eleitoral do Corpo Docente: a)  Emmanuel Victor Hugo de Moraes (Campus Centro Serrano), �tular; Patrícia Soares de

Andrade  (Campus Montanha), 1ª suplente; e Shirley Peroni Neves Cani ( Campus Vitória), 2ª suplente. b) Márcio de Souza Bolzan

(Campus de Alegre), �tular; e Cláudia da Silva Ferreira (Campus Barra de Piúma), suplente.  c) Jamille Locatelli (Campus de Cola�na),

�tular; Felipe Morais Addum (Campus Cola�na), 1º suplente; e Douglas Espindola Baessa (Campus Linhares), 2º suplente. d) Pedro

Leite Barbieri (Campus de Cariacica ), �tular; Yuri Blanco e Silva  (Campus Cariacica), 1º suplente; e Alexandro José Correia Scopel

(Campus Aracruz), 2º suplente.  e) Mateus Conrad Barcellos da Costa (Campus de Serra), �tular; Wagner Teixeira da Costa  (Campus

Barra de Serra), 1º suplente; e Marize Lyra Silva Passos ( Cefor), 2ª suplente. III - Colégio Eleitoral Corpo Técnico-administra�vo: a)

Alcione de Souza do Carmo (Campus Montanha ),  �tular;  não houve suplente.  b)  Marcos  Antônio de Almeida Pires  (Campus

Itapina), �tular; e Marcos Roberto da Silva (Campus Barra de Nova Venécia), suplente. c) Guilherme Mediote (Campus Barra de São

Francisco ), �tular; e Sonia Maria de Souza Viole4 (Campus Cola�na), suplente. d) Welinton Silva (Campus de Vila Velha), �tular; e

Elaine Kuster de Sousa Wutke (Campus Centro-Serrano), suplente. e) Silvani da Silva Wingler (Campus de Cachoeiro de Itapemirim),

�tular; e Monia Lavra Vigna�  (Cefor),  suplente.  O conselheiro Ernandes destaca que ser conselheiro proporcionou um grande

aprendizado, por meio de debates, encaminhamentos e pluralidade de opiniões. Enfa�za o respeito ao processo democrá�co e a

postura do presidente Jadir que sempre respeitou o direito a fala dos conselheiros e acolheu todas as opiniões. O conselheiro

Weslley destaca a honra de par�cipar do Conselho Superior como representante eleito que proporcionou um grande aprendizado

pois é o local em que são norma�zadas as polí�cas da ins�tuição e se cons�tui como um espaço para se ouvir a gestão. Agradece ao

Reitor Jadir, a quem considera um verdadeiro líder. Agradece ao servidor Alessandro e dá boas vindas à servidora Camila, e também

a servidora Laís que foi sua suplente na chapa dos representantes técnico-administra�vos da Reitoria. A conselheira Rosângela

agradece  a  todos,  ra�fica  as  palavras  do  conselheiro  Weslley  e  destaca  que  os  ul�mos  quantro  anos  em  que  esteve  como

conselheira cons�tuiram um período de muito aprendizado, em que o Ifes enfrentou uma pandemia, houve novas experiencias, etc.

Por fim, destaca que foi um período muito gra�ficante e acredita que o conselheiros cujos mandatos se encerram hoje fizeram o

melhor e dá boas vindas aos colegas que estão chegando. O conselheiro Wellisney relata que teve a oportunidade de par�cipar

como aluno e agora como representante técnico-administra�vos, destacando a imensa sa�sfação que é ser conselheiro. Lamenta o

fato de não ter havia nenhuma reunião presencial e deseja sucesso para aqueles que estão chegado para representar a comunidade

do Ifes. O Presidente agradece a todos, destacando o constante aprendizado adquirido por meio dos conselheiros. Ressalta sua

felicidade por ter entre os conselheiros os professores Albembar e José Augusto que auxiliarão em muito o Conselho Superior do

Ifes.  A  servidora Camila  se apresenta aos   conselheiros,  agradecendo ao Presidente  pelo  convite  em assumir  a  secretaria  do

Conselho Superior, ao pró-reitor Luciano e ao diretor Pablo pro permi�rem sua saída, e se coloca à disposição dos conselheiros. A

conselheira Euzanete  agradece aos colegas que lhe confiaram a representa�vidade e deseja aos novos conselheiros sucesso e

também ao Alessandro a parceria dos úl�mos 4 anos. O Presidente deseja a todos uma Feliz Páscoa e agradece às intérpretes Carla,
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Sheila Clara e Alessandra; e também aos servidores do Cefor, Marcos Vinícius e Leonardo. Nada mais havendo a tratar, o Presidente

declara  a  reunião encerrada.  Eu,  Camila  Dalfior  Gomes,  lavrei  a  presente  ata,  que  será  subme�da à  aprovação  de todos  os

presentes.
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 04/07/2023 11:41 )
ANDERSON ROZENO BOZZETTI BATISTA

DIRETOR - TITULAR

NOV (11.02.26)

Matrícula: 3613435

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 14:52 )
EGLON RHUAN SALAZAR GUIMARAES

DIRETOR GERAL - TITULAR

IBA (11.02.23)

Matrícula: 1872101

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 10:41 )
ELAINE KUSTER DE SOUSA WUTKE

AUXILIAR EM ADMINISTRACAO

CSE-GABDG (11.02.20.05)

Matrícula: 3008777

 (Assinado digitalmente em 27/06/2023 13:20 )
ERNANDES DE OLIVEIRA PEREIRA

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VNI-CCPPG (11.02.33.01.07.02)

Matrícula: 2081481

 (Assinado digitalmente em 25/07/2023 16:11 )
EUZANETE FRASSI DE ALMEIDA

COORDENADOR - TITULAR

CAR-CRA (11.02.19.01.08.03.07)

Matrícula: 1656650

 (Assinado digitalmente em 23/06/2023 14:12 )
FABIO LYRIO SANTOS

DIRETOR GERAL - TITULAR

ITA (11.02.24)

Matrícula: 1228029

 (Assinado digitalmente em 26/06/2023 12:58 )
HUDSON LUIZ COGO
DIRETOR GERAL - TITULAR

VIT (11.02.35)

Matrícula: 270383

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 10:35 )
IVAN LUIZ RESENDE

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

CSE-CCTA (11.02.20.01.08.02.03)

Matrícula: 2885825

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 16:04 )
REGINALDO BARBOSA NUNES

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VIT-CCTE (11.02.35.01.09.02.19)

Matrícula: 1250253

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 10:30 )
ROSANGELA SALVADOR BIRAL DOS SANTOS

COORDENADOR - TITULAR

NOV-CRA (11.02.26.01.08.02.07)

Matrícula: 1669715

 (Assinado digitalmente em 21/06/2023 14:34 )
SANDRA MARA MENDES DA SILVA BASSANI

DIRETOR GERAL - TITULAR

LIN (11.02.25)

Matrícula: 2694893

 (Assinado digitalmente em 23/06/2023 08:29 )
WELLISNEY SIDNEY MILANESE GOMES

ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO

VIT-CTI (11.02.35.13)

Matrícula: 1626394
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